
23.1%

9.4%

直近1年間の融資又は条件変更の謝
絶経験割合9.4%（昨年度8.9%）

●融資8.5%（昨年度8.0%）

●条件変更8.6%（昨年度6.6%）
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総合満足度の推移

地域金融推進レポート’２３ 【概要版】
～ 中小企業の潜在力発揮に向けた伴走支援の強化 ～

調査概要 県内に事業所を有する中小企業者向けｱﾝｹｰﾄ 調査数：2,000 有効回答数：1,397

金融機関
（メインバンク）
に対する満足度

中小企業と
金融機関の
相互理解促進
への取組状況

経営者保証に
依存しない融
資の推進

提言

資金調達の現状
68.7% 67.5% 65.5% 64.3% 65.1%

35.9% 32.7% 32.1% 29.6% 33.2%

24.9% 22.7% 23.7% 22.4%
26.3%

レポート'19 レポート'20 レポート'21 レポート'22 レポート'23

試算表等の作成状況の推移

資金繰り表

事業計画

試算表

●借入あり
70.6点

●借入なし
63.7点

現状
金融機関に対する満足度は横
ばい傾向となっているほか、謝絶
経験割合が上昇している。

金融機関は、地域からの高い信頼
と地域におけるネットワークを強みと
して、地域経済の成長を支える。

未来

64.9%

63.6%

35.1%

36.4%

R5

R4

情報提供あり 情報提供なし

金融機関（メインバンク）に対する

中小企業の情報提供の状況

08年度

謝絶率の推移
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今年度（'23） 前年度（'22）

個別項目別満足度

期待する理由金融庁等が経営者保証に依存しない融資を推進している状況について

経営者保証に依存しない融資の推進に期待する ７９．４％

“中小企業の潜在力発揮に向けた
伴走支援の強化”


